
MARDI 14 JUIN 2022
Hôtel Drouot - salle 5

9, rue Drouot - 75009 Paris�

	
HÔ

TE
L 

DR
OU

OT
 I 

M
AR

DI
 1

4 
JU

IN
 2

02
2	

AR
T 

M
OD

ER
NE

 &
 C

ON
TE

M
PO

RA
IN

	
GR

OS
 &

 D
EL

ET
TR

EZ

ART MODERNE & 
CONTEMPORAIN

CE
CHANOIT EXPERTISE



LE DÉPARTEMENT ART MODERNE & CONTEMPORAIN

EN COLLABORATION AVEC

Henri GROS
Commissaire-
Priseur

Julien
REMAUT
Responsable
de vente

Charles-Edouard  
DELETTREZ
Commissaire-
Priseur

Pia
STARCK
Administration
des ventes

CE
CHANOIT EXPERTISE



vente aux enchères�

ART MODERNE & 
CONTEMPORAIN

MARDI 14 JUIN 2022 à 14h
Hôtel Drouot - salle 5
9, rue Drouot - 75009 Paris�

EXPOSITIONS
• Samedi 11 juin de 11h à 18h 
• Lundi 13 juin de 11h à 18h 
• Mardi 14 juin de 11h à 12h

COMMISSAIRE-PRISEUR
Charles-Edouard DELETTREZ

RESPONSABLE DE VENTE
Julien REMAUT
Tél. : 	 +33 (0)1 47 70 69 06
julien.remaut@gros-delettrez.com

EXPERTS
Cabinet CHANOIT
Tél. : 	 +33 (0)1 47 70 22 33
expertise@chanoit.com

O
V

V 
n°

 2
00

2-
03

3

Téléphone pendant les expositions et la vente   : 
+ 33 (0)1 48 00 20 05

L’intégralité du catalogue photographié et ordres d’achat sur  
www.gros-delettrez.com� 

et sur

 

ou envoyez votre formulaire d’ordre d’achat à  : 

GROS & DELETTREZ
Commissaires-PriseursCommissaires-Priseurs
22, rue Drouot – 75009 Paris
Tél.    : + 33 (0)1 47 70 83 04
contact@gros-delettrez.com� 
www.gros-delettrez.com�

SUIVEZ NOUS SUR 

 @grosdelettrez

Pour accéder directement à notre 
catalogue en ligne depuis votre 
smartphone, scannez ce flashcode :



2 GROS & DELETTREZ - ART MODERNE & CONTEMPORAIN - 14 JUIN 2022

1	� Pierre PUVIS DE CHAVANNES (1824–1898)
Sainte Geneviève veillant sur Paris, 1875-1876�  
Le panthéon�  
Etude au crayon sur papier calque pour le panneau de 
droite.�  
Traces de sanguine.�  
Cachet d’atelier (Lugt 2104° EN BAS AU CENTRE ;�  
65 x 54 cm�  
Inscriptions de la main de l’artiste b.d�  
Nous remercions le Comité Pierre Puvis de Chavannes de 
nous avoir confirmé l’authenticité de ce dessin.

4 500 / 6 500 €
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2	� Pierre PUVIS DE CHAVANNES (1824–1898)
Etude d’homme glorifiant la statue de la Science�  
Grand amphithéâtre de la Sorbonne, 1889�  
35 x 18 cm�  
Cachet d’atelier (Lugt 2104) et cotes notariales�  
(Etude de Me P.Delapalme, 1898)�  
Nous remercions le Comité Pierre Puvis de Chavannes de 
nous avoir confirmé l’authenticité de ce dessin.

1 800 / 2 500 €
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3	� Pierre PUVIS DE CHAVANNES (1824–1898)
Etude au crayon pour la femme enfournant un pain, à gauche 
de Ave Picardia Nutrix�  
(Amiens, musée de Picardie, 1882)�  
26 x 18 cm�  
Cachet d’atelier (Lugt 2104) b.g.�  
Nous remercions le Comité Pierre Puvis de Chavannes de 
nous avoir confirmé l’authenticité de ce dessin.

800 / 1 200 €
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4	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
La porte du cottage�  
Crayons de couleur sur papier.�  
Titré et numéroté 2 en bas à droite, probablement mono-
grammé en bas au centre.�  
Cachet de la vente Galerie de Chartres du 23.10.2000 au 
dos de la feuille.�  
31 x 19,8 cm�  
�  
Bibliographie : Catalogue de l’exposition des œuvres sur 
papier de l’artiste, 6-13 juin 2001, Galerie Stoppenbach et 
Delestre, Londres, illustré sous le n°18.

300 / 500 €

Hermann-René-Georges PAUL dit Hermann PAUL (1864-1940) 

Peintre et illustrateur formé aux arts décoratifs puis à l’académie Julian, Hermann Paul met tout d’abord son 
talent artistique et son sens politique au service de la presse. Suivant ses sympathies révolutionnaires et anar-
chiste, il contribue à de nombreux périodiques libertaires (La Feuille et Les Temps Nouveaux entre autres), 
soutient Dreyfus en dessinant dans Le Sifflet et fut un collaborateur assidu des revues Le Sourire et de l’Assiette 
au beurre. A ce titre, il contribue aux côtés d’autres peintres-illustrateurs à offrir aux masses populaires un 
accès à l’art. Hermann Paul travailla également (entre 1890 et 1910) avec les Nabis comme Bonnard, Vuillard et 
Denis et exposa à leurs côtés ses œuvres de plus grand format représentant des scènes d’intérieur et de plein 
air empruntes de la technique impressionniste et nabis et auxquelles se rapportent la plupart des œuvres de 
cette vente.
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5	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Femme se tenant la tête�  
Fusain et pastel sur papier.�  
Numéroté/daté (?) 13/3 en bas à gauche.� 
46 x 35 cm (à vue)

100 / 200 €

6	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Profil de femme�  
Crayons de couleur sur papier. Cachet de la vente Gale-
rie de Chartres du 23.10.2000 au dos de la feuille.�  
30,3 x 21,5 cm�  
�  
Bibliographie : Catalogue de l’exposition des œuvres sur 
papier de l’artiste, 6-13 juin 2001, Galerie Stoppenbach 
et Delestre, Londres, illustré sous le n°21.

100 / 200 €
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7	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Jeune garçon en costume basque�  
Pastel et fusain sur papier.�  
Porte l’inscription « 17-3 » en bas à gauche.�  
48 x 36,5 cm�  
�  
Bibliographie : Catalogue de l’exposition des 
œuvres sur papier de l’artiste, 6-13 juin 2001, 
Galerie Stoppenbach et Delestre, Londres, illus-
tré sous le n°5.

150 / 300 €

8	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Bord de mer�  
Crayons de couleur sur papier. Cachet de la 
vente Galerie de Chartres du 23.10.2000 au dos 
de la feuille.�  
21,7 x 30,6 cm�  
�  
Bibliographie : Catalogue de l’exposition des 
œuvres sur papier de l’artiste, 6-13 juin 2001, 
Galerie Stoppenbach et Delestre, Londres, illus-
tré sous le n°17.

80 / 150 €
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9	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Femme allumant une lampe�  
Pastel et fusain sur papier.�  
Porte l’inscription « Février » en bas à gauche.�  
48 x 36,5 cm�  
�  
Bibliographie : Catalogue de l’exposition des 
œuvres sur papier de l’artiste, 6-13 juin 2001, 
Galerie Stoppenbach et Delestre, Londres, il-
lustré sous le n°6.

150 / 300 €

10	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Etude de chapeaux�  
Fusain sur papier.�  
31,5 x 21 cm

50 / 150 €
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11	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Couple sur la falaise�  
Etude au crayon de couleur sur papier.� 
Monogramme en bas à droite, inscrip-
tions « Sur la falaise » en bas à droite. 
Cachet de la vente Galerie de Chartres 
du 23.10.2000 au dos de la feuille.�  
33 x 25 cm�  
(Petite déchirure en haut)

150 / 300 €

12	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Femme de dos, accroupie�  
Fusain et crayons de couleur sur papier.�  
Porte l’inscription « Février » en bas à gauche.� 
46 x 34 cm

150 / 250 €

13	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
L’enfant malade ou Les oreillons�  
Etude aux crayons de couleur et fusain sur papier gris.�  
Non-signé, annoté 14-3 en haut à gauche.�  
Cachet de la vente Galerie de Chartres du 23.10.2000 au 
dos de la feuille.�  
48 x 36,5 cm

50 / 150 €
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14	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Femme devant une vitrine�  
Aquarelle sur papier.�  
Monogrammée en bas à droite.�  
Cachet de la vente Galerie de Chartres du 23.10.2000 au 
dos de la feuille.�  
32,8 x 25,7 cm�  
(Insolation)�  
�  
Bibliographie : Catalogue de l’exposition des œuvres sur 
papier de l’artiste, 6-13 juin 2001, Galerie Stoppenbach 
et Delestre, Londres, illustré sous le n°40.

150 / 300 €

15	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Femme au chapeau jaune�  
Aquarelle sur papier.�  
32,5 x 25,3 cm�  
�  
Bibliographie : Catalogue de l’exposition des œuvres sur 
papier de l’artiste, 6-13 juin 2001, Galerie Stoppenbach et 
Delestre, Londres, illustré sous le n°37.

150 / 300 €
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16	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Femme au chapeau vert�  
Crayons de couleur sur papier.�  
Cachet de la vente Galerie de Chartres du 23.10.2000 au 
dos de la feuille.�  
31 x 20 cm (à vue)�  
(Vitre cassée)

150 / 300 €

17	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Enfant assis sur les rochers�  
Etude aux crayons de couleur sur papier.�  
Non signée.�  
Cachet de la vente Galerie de Chartres du 23.10.2000 au 
dos de la feuille.�  
32,5 x 24,5 cm

180 / 300 €

18	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Etude de gibecière�  
Crayons de couleur sur papier.�  
Annoté « trop foncé » en haut à gauche.�  
32,5 x 25,1 cm�  
�  
Bibliographie : Catalogue de l’exposition des œuvres sur 
papier de l’artiste, 6-13 juin 2001, Galerie Stoppenbach 
et Delestre, Londres, illustré sous le n°27.

50 / 150 €
18

16 17
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19	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Femme à la casquette�  
Aquarelle sur papier.�  
Monogrammée en bas à droite.�  
33 x 25,2 cm�  
�  
Bibliographie : Catalogue de l’exposition des œuvres 
sur papier de l’artiste, 6-13 juin 2001, Galerie Stoppen-
bach et Delestre, Londres, illustré sous le n°41.

150 / 300 €

20	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Femme en noir appuyée sur une chaise�  
Aquarelle sur papier.�  
32,8 x 25,7 cm�  
�  
Bibliographie : Catalogue de l’exposition des œuvres sur 
papier de l’artiste, 6-13 juin 2001, Galerie Stoppenbach et 
Delestre, Londres, illustré sous le n°40.

100 / 200 €
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21	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
La promenade�  
Aquarelle sur trait de crayon sur papier.�  
Non signé, Cachet de la vente Galerie de Chartres du 
23.10.2000 au dos de la feuille.�  
32,7 x 25 cm�  
�  
Bibliographie : Catalogue de l’exposition des œuvres sur 
papier de l’artiste, 6-13 juin 2001, Galerie Stoppenbach et 
Delestre, Londres, illustré sous le n°38.

150 / 300 €

22	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Elégante au chapeau�  
Etude  au crayon sur papier.�  
Non signée.�  
Cachet de la vente Galerie de Chartres du 23.10.2000 au 
dos de la feuille.�  
33 x 25 cm

50 / 150 €

23	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Elégante au chapeau et une canne�  
Etude au crayon violet sur papier.�  
Monogramme en bas au centre.�  
Cachet de la vente Galerie de Chartres du 23.10.2000 au 
dos de la feuille.�  
32 x 25 cm

50 / 150 €
23

2221
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24	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Repos sur la falaise�  
Crayons de couleur sur papier.�  
Non signé, Cachet de la vente Gale-
rie de Chartres du 23.10.2000 au 
dos de la feuille.�  
Inscription en bas à droite « on the 
cliffs »�  
24,2 x 31,4 cm�  
�  
Bibliographie : Catalogue de l’expo-
sition des œuvres sur papier de 
l’artiste, 6-13 juin 2001, Galerie 
Stoppenbach et Delestre, Londres, 
illustré sous le n°11.

400 / 700 €

25	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Chapeau posé sur un fauteuil�  
Fusain sur papier.�  
Non signé, Cachet de la vente Galerie de Chartres du 
23.10.2000 au dos de la feuille.�  
24,2 x 31,4 cm�  
�  
Bibliographie : Catalogue de l’exposition des œuvres 
sur papier de l’artiste, 6-13 juin 2001, Galerie 
Stoppenbach et Delestre, Londres, illustré sous le n°7.

50 / 100 €

26	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Portrait d’une jeune femme (face)�  
Etude au crayon et crayon de couleur sur 
papier.�  
Non signée.�  
Cachet de la vente Galerie de Chartres du 
23.10.2000 au dos de la feuille.�  
33 x 25 cm�  
(Petite déchirure en bas à gauche et trous 
de punaise).

50 / 100 €
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27	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Femme au manteau de fourrure, étude�  
Crayon de couleur et fusain sur papier.�  
Monogramme en bas au centre, inscription « étude » en bas à droite. Cachet 
de la vente Galerie de Chartres du 23.10.2000 au dos de la feuille.�  
32,5 x 25 cm�  
(Petite déchirure en haut à droite)

150 / 300 €

28	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Femme au chapeau bleu�  
Esquisse au crayon de couleur sur papier.�  
Inscriptions illisibles en haut. Cachet de la vente Galerie de Chartres du 
23.10.2000 au dos de la feuille.�  
33 x 25 cm

100 / 200 €

29	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
La violoniste, étude�  
Crayon de couleur et fusain sur papier.�  
Monogramme en haut à gauche, inscription « La bouche fermée et 
les yeux clairs » dans la marge à droite. Cachet de la vente Galerie de 
Chartres du 23.10.2000 au dos de la feuille.�  
32,5 x 25 cm (feuille)

80 / 150 €

30	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Lot de 6 dessins (au fusain, crayons de couleur, plume et encre sur papier).� 
Formats : environ 26 x 33 cm�  
Crayons de couleur :�  
-L’heure de la prière à la mosquée,�  
-Porte du jardin de la maison�  
-Le jardin�  
Crayon de papier/Fusain :�  
-Esquisse de chapeau�  
-Portrait de femme�  
Plume et encre :�  
Deux hommes chargeant un avion.

80 / 150 €

29

27 28
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31	� René HERMANN-PAUL (1864-1940)
Elégantes dans un intérieur�  
Crayons de couleur sur papier.�  
Monogrammé en bas à gauche et inscriptions « esquisse » 
en bas à droite. Cachet de la vente Galerie de Chartres du 
23.10.2000 au dos de la feuille.�  
32,7 x 24,4 cm�  
�  
Bibliographie : Catalogue de l’exposition des œuvres sur 
papier de l’artiste, 6-13 juin 2001, Galerie Stoppenbach et 
Delestre, Londres, illustré sous le n°20.

300 / 500 €
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32	� Georges LACOMBE (1868-1916)
Nu étendu�  
Crayon sur papier.�  
Signé du cachet en bas à droite.�  
14,5 x 23,5 cm�  
�  
Provenance :�  
Galerie Charles Bailly, 25 quai Voltaire, Paris.�  
�  
Bibliographie :�  
Blandine Salmon et Olivier Meslay, Georges Lacombe 
Sculptures, Peintures, Dessins, Charles et André Bailly Edi-
teurs, 1991, n°377

400 / 800 €

33	� Jean Gabriel DOMERGUE
Portrait d’élégante�  
Lavis et aquarelle, sur papier, signée en bas à droite.�  
29 x 22 cm�  
(Pliures, tâches)�  
Dans un cadre ancien.

400 / 700 €
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34	� Aristide MAILLOL (1861 -1944)
Femme nue de dos, bras droit relevé au dessus de la tête.�  
Lithographie signée du monogramme numérotée 7/25, avec 
le monogramme inversé dans la planche, un peu jaunie.�  
Très légères rousseurs et plis ondulés. (Guérin 271).�  
Sujet : 30 x 13 cm. Feuillet : 49,5 x 32,5 cm

100 / 200 €

35	� Maurice DENIS (1870-1943)
Le Reflet dans la fontaine.�  
Lithographie en couleurs pour un album paru chez 
A.Vollard, signée datée 98 en bas à gauche.�  
Nombreux plis ondulés. (Cailler 100).�  
Sujet : 41 x 35 cm. Feuillet : 58x43cm.

700 / 900 €
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36	� Armand SEGUIN (1869-1904)
Le Soir ou La Glaneuse. 1894�  
Eau-forte, aquatinte roulette.�  
Épreuve signée, numérotée 41 de l’édition à 100 exemplaires 
pour l’Estampe Originale, avec le cachet sec de la parution.�  
Jaunie, verso insolé et oxydé, quelques rousseurs et taches 
grandes marges. (Field, Strauss, Wagstaff 68)�  
Sujet : 23 x 22,5 cm. Feuillet : 57 x 37 cm.

500 / 800 €
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37	� Georges ROUAULT (1871 – 1958)
« C’est par ses meutrissures que nous sommes guéris » 
planche 58 du Miserere. 1922�  
Aquatinte avec le monogramme et la date dans la 
planche en bas à droite. Jaunie. (I.Rouault 111b)�  
57 x 47 cm.�  
�  
Provenance : Galerie Bernard Lecomte, 17 rue de 
Seine. Paris

250 / 500 €
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38	� Georges ROUAULT (1871 -1958)
« Au pays de la soif et de la peur ». 	
Planche XXVI du Miserere.�  
Aquatinte et grattoir.�  
Daté et signé en bas à gauche dans la 
planche. Papier insolé. (I.Rouault 79c)�  
41 x 58 cm

200 / 400 €

39	� Georges ROUAULT (1871 – 1958)
« Jésus sera en agonie jusqu’à la fin du monde… » 
planche 35 du Miserere. 1926�  
Aquatinte. Jaunie avec quelques plis ondulés. 
(I.Rouault 88e).�  
57 x 41 cm.�  
�  
Provenance :�  
Galerie Bernard Lecomte, 17 rue de Seine. Paris

300 / 500 € 
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40	� Bernard BOUTET DE MONVEL (1881-1949)
« L’ordonnance du colonel Parker »�  
Crayon sur papier. Cachet sec « Bristol AL » 
en bas à gauche.�  
20 x 29 cm�  
�  
Ce dessin serait préparatoire à l’illustration 
du recueil « le Général Bramble » d’André 
Maurois publié en 1920.�  
On y joint « Le Général Bramble » d’André 
Maurois, édition 1920 contenant l’illustra-
tion du dessin page 27.

450 / 550 €

41	� Bernard BOUTET DE MONVEL (1881-1949)
Le jardinier persévérant�  
Dessin au crayon.�  
12 x 16,8 cm

250 / 300 €



25GROS & DELETTREZ - ART MODERNE & CONTEMPORAIN - 14 JUIN 2022



26 GROS & DELETTREZ - ART MODERNE & CONTEMPORAIN - 14 JUIN 2022

42	� Serge SOUDEIKINE (1882-1946)
La chauve-souris�  
Affiche en couleur signée en bas, marquée sur le coté « l’ate-
lier de publicité d’art Loubok 189 rue St Honoré Paris »�  
113,5 x 79,5 cm. Trous de fixation sur les cotés

2 000 / 3 000 €
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43	� Ivan Ivanovitch GODLEVSKY (1908-1998)
Jeu de ping-pong, 1970�  
Huile sur toile, signée, titrée, datée et ins-
criptions au dos de la toile.�  
70 x 93 cm

1 000 / 2 000 €

Ivan Ivanovitch GODLEVSKY (1908-1998) 

Ivan Ivanovitch GODLEVSKY (1908-1998) est l’un des peintres les plus représentatifs de l’Ecole de Leningrad 
qui réunit un groupe d’artistes formés à l’Académie des Beaux-Arts de cette ville entre 1930-1950. Ces peintres, 
membres de l’Union des artistes Soviétiques sont renommés pour leurs paysages très décoratifs. Godlevsky 
est lui-même considéré comme le peintre fauviste russe, un « maître de la couleur ». Sa touche impression-
niste et coloriste fut cependant fustigée par les autorités soviétiques lors de la première exposition de l’artiste 
en 1961 et l’artiste accusé d’excès de « Françaisité- французистость » ! Le 31 octobre 1991, l’étude Gros et 
Delettrez organise la vente d’atelier à Drouot et participe à faire connaître cet artiste en France.�  
�  

1961	 Première exposition personnelle à l’Union des artistes de Léningrad.

1978	 Exposition personnelle Union des artistes de Léningrad.

1990	 �Vente de 150 œuvres d’I. Godlewsky à Drouot par Rabourdin, Choppin de 
Janvry le 19 novembre 1990, suivie de plusieurs expositions en Europe : 
Berlin, Rome, Paris, Hambourg.

1991	� Vente de l’atelier Godlevsky le 31 octobre 1991 par Gros et Delettrez à 
Drouot  

2007	� Grande exposition rétrospective de l’œuvre de l’artiste organisée à 
Moscou à la Galerie SOVCOM (27 février-9 mars 2007).
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44	� Ivan Ivanovitch GODLEVSKY (1908-1998)
Barques séchant, Crimée�  
Huile sur toile�  
Signée en bas à gauche.�  
59 x 79  cm�  
(petits manques)

500 / 800 €
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45	� Ivan Ivanovitch GODLEVSKY (1908-1998)
Plage à Gourzouf�  
Signée en bas à gauche.�  
59 x 79 cm�  
(petits manques)

500 / 800 €
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46	� Ivan Ivanovitch GODLEVSKY (1908-1998)
Les rochers à Gourzouf, Crimée�  
Huile sur toile.�  
Signée en bas à droite.�  
70 x 92 cm�  
(Soulèvements et manques)

500 / 800 €
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47	� Ivan Ivanovitch GODLEVSKY (1908-1998)
Porte de cimetière russe�  
Signée en bas à droite.�  
Datée 1960 au dos de la toile.�  
60 x 81 cm�  
(petits manques)

400 / 700 €
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48	� Ivan Ivanovitch GODLEVSKY (1908-1998)
Navires  à Pitsunda, Abkhazie, 1960�  
Huile sur toile�  
Signée en bas à droite.�  
Datée 1960 au dos de la toile.�  
60 x 81 cm�  
(petits manques)

500 / 800 € 
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49	� Hélène FUNKE (1869-1957)
Bateaux au port�  
Aquarelle sur papier�  
28,5 x 22,5 cm

800 / 1 200 €
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50	� Rembrandt BUGATTI (Milan 1884–Paris 1916)
Eléphant d’Afrique et jeune chameau�  
Sculpture en bronze à patine brun-vert.�  
Fonte d’édition ancienne non signée sans cachet de fondeur.� 
Terrasse en marbre noir veiné blanc sculptée en taille directe 
à l’imitation du sol.�  
�  

Dans la période allant de 1904 à 1909, plusieurs bronzes 
avaient une terrasse en marbre similaire. A titre de compa-
raison, se reporter notamment dans Rembrandt BUGATTI, 
catalogue raisonné, par Jacques Chalom-Descordes et 
Véronique Fromanger, Editions de l’Amateur, Tours 1987, 
p.  47, p.  114, 180, 259… H : 30  cm, Terrasse : 3,5 x 53 x 
20,5 cm�  
�  
Nous remercions Mme Véronique Fromanger pour les 
informations qu’elle nous a aimablement communiquées.

5 000 / 8 000 €
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51	� Maximilien LUCE (1858-1941)
Voilier en mer au large du Tréport, 1937�  
Huile sur carton.�  
Cachet de la signature en bas droite.�  
24 x 34 cm�  
�  
Bibliographie : Maximilien Luce, Catalogue de l’œuvre 
peint, Tome III, par Denise Bazetoux, Editions JLB, Paris, 
2005, reproduit en noir et blanc sous le n°1274 p.260.

1 500 / 2 500 €
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52	� Armand GUILLAUMIN (1841-1927)
Bord de mer, Saint-Palais�  
Huile sur toile.�  
Non signée.�  
19 x 24 cm�  
(Epidermures, craquelures et petits manques.)

2 000 / 3 000 €
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53	� Georges d’ESPAGNAT
Paysannes portant des cruches�  
Huile sur toile.�  
Monogrammée en bas à gauche.�  
20 x 30 cm�  
�  
Nous remercions M. Jean-Dominique Jacquemond spécia-
liste de l’artiste qui nous a aimablement confirmé l’au-
thenticité de cette œuvre d’après une photographie.

2 500 / 3 000 €
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54	� Ferdinand Loyen DU PUIGAUDEAU (1864-1930)
Pont de Pendille (Brière) au clair de lune�  
Huile sur toile.�  
Signée en bas à gauche.�  
38 x 55 cm�  
�  
Oeuvre en rapport : Catalogue Raisonné de l’artiste, TomeI 
par Antoine Laurentin, Editions Thierry Salvador, Paris 
1989, Le pont de Pendille, n°152 page 324.

6 000 / 9 000 €
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55	� Francis PICABIA (1879-1953)
Portrait d’homme aux cheveux noirs, 1929�  
Crayon et aquarelle sur papier, signé et 
daté en bas à droite.�  
63 x 48 cm�  
(Petites taches et égratignures.)

4 000 / 7 000 €
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56	� LUCIEN LÉVY-DHURMER (1865–1953)
Portrait d’Agnès en jeune communiante�  
Pastel sur papier beige, signé, dédicacé et daté en bas à 
droite à Monsieur de Juteau ? … / Goat…che / Ton dévoué / 
Lucien Levy / 91.�  
Titré sur la gauche.�  
74,5 x 36 cm�  
�  
Provenance : Paris, vente Gros & Delettrez, 19 juin 1990, 
lot 14.

6 000 / 8 000 €
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57	� Angel ZARRAGA (1886-1946)
L’ Annonciation, circa 1924�  
Huile sur toile�  
Signée en bas à gauche�  
46 cm x 38 cm�  
�  
Provenance : Galerie Paul Prouté 
et fils, Paris (étiquette au dos)�  
�  

Projet pour la décoration de l’Eglise de Suresnes : L’annon-
ciation 1924.�  
�  
La Chapelle Notre-Dame de la Salette à Suresnes fut 
commanditée par l’abbé Patrice Flynn, curé de Suresnes 
de 1913 à 1922, qui souhaitait une église de pèlerinage 
dédiée à la Vierge. L’église projetée par l’architecte Pierre 
Sardou demeura inachevée, seule la crypte fut construite 
et inaugurée en 1924. Ses murs étaient couverts de 
fresques par Angel Zarraga. Elle fut détruite par les bom-
bardements de la seconde guerre mondiale.

10 000 / 15 000 €
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58	� Raoul DUFY (1877-1953)
Le port d’Ulysse�  
Aquarelle sur papier.�  
Signée et titrée en bas à gauche.�  
47,5 x 60 cm�  
�  
Bibliographie :�  
Raoul Dufy, Catalogue Raisonné des aquarelles, gouaches 
et pastels, par Fanny Guillon-Laffaille, Tome II, Editions 
Louis Carré et Cie, Paris, 1982, illustré sous le n° 1150 p. 34.
�  
�  

En 1922, Dufy effectue un voyage en Italie.�  
La Sicile l’inspire particulièrement en raison de l’intensité 
du soleil méditerranéen et de la puissance qu’il confère 
aux couleurs. Il réalise de somptueuses aquarelles qu’il 
associe par leurs titres au récit d’Ulysse dans l’Odyssée.�  
Raoul Dufy disait que l’aquarelle lui offrait de « plus 
grandes possibilités en matière d’improvisation » car, 
grâce à son utilisation très rapide « la transition entre les 
couleurs s’effectue déjà par le blanc du papier ».�  
�  
Pour suggérer les flots, Dufy utilise des touches pointil-
lées ou virgulées, le pinceau s’enjoue ainsi en sinuosités 
et volutes. Dans le catalogue de Fanny Guillon-Lafaille, 
plusieurs aquarelles reprenant ce thème et cette tech-
nique virtuose sont répertoriées. Au-delà de ses sujets tra-
ditionnels (paysages, scènes d’intérieur, orchestres), Dufy 
sait prendre un parti pris totalement moderne où le geste 
résume les formes en signes et symboles.

15 000 / 20 000 €
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59	� Pablo PICASSO (1881-1973)
Colombe, 1964�  
Dessin au feutre sur le catalogue d’exposition des pein-
tures de P.Picasso entre 1962-1963 à la Galerie Louise 
Leiris du 15 janvier au 15 février 1964.�  
Signé et dédicacé « Pour Monsieur Russier » et daté 
14.3.64.�  
16,5 x 16,5 cm�  
�  

On y joint une carte de vœux représentant deux portraits 
de femmes en céramique de Picasso « Avec mes remercie-
ments Jacqueline Picasso »�  
Un certificat d’authenticité du Comité Picasso daté du 25 
janvier 2022 sera remis à l’acquéreur

C’est en 1949 que Picasso suggère la colombe comme 
symbole de la paix pour illustrer -à la demande de Louis 
Aragon- l’affiche du premier Congrès Mondial des Partisans 
de la Paix à Paris. Le dessin original est conservé au Musée 
d’art Moderne de la ville de Paris. Inspirée notamment par 
la colombe de l’arche de Noé qui en ramenant un rameau 
d’olivier signifie la fin du déluge, l’oiseau blanc incarnant 
la pureté et la sagesse devient un symbole pacifiste.  

3 000 / 5 000 €
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60	� Serge POLIAKOFF (1900-1969)
Composition abstraite, 1956�  
Gouache sur papier.�  
Signée en bas à droite�  
41 x 56 cm�  
Ancienne collection Weiss (Paris).�  
�  
Expositions :�  
-1956, Paris, Galerie Bing, Serge Poliakoff du 9/10 au 1/11/ 
1956.�  
�  
Bibliographie :�  
-Catalogue raisonné de Serge Poliakoff, Tome II, 1955-
1958, par Thaddée et Alexis Poliakoff, Editions Galerie 
Française (Munich), illustré sous le n° 56105 p.154, réper-
torié sous le numéro d’archives n° 856021.�  
�  

Serge Poliakoff est un peintre de nationalité russe dont 
la branche paternelle est Kirghize, sa mère profondément 
religieuse l’entraîne tous les jours à l’église et la spiritua-
lité des icônes imprègne profondément le jeune artiste. 
Après des études à l’école du dessin de Moscou, sa famille 
quitte la Russie lors de la révolution de 1917. Ses relations 
personnelles avec Kandinsky, les Delaunay, Freundlich le 
conduisent à abandonner la figuration au cours des années 
40 et il sera bientôt l’un des acteurs principaux de l’école de 
Paris et du mouvement abstrait de l’après-guerre.�  
�  
En 1947, il peint à Gordes, entraîné par Jean Deyrolle en com-
pagnie de nombreux de ses amis comme Schneider, Gilioli, 
Vasarely, Dewasne, éminents représentants de l’abstraction.�  
Poliakoff recherche un équilibre entre formes et couleurs : 
l’emboîtement subtil des surfaces suggèrent à l’œil une vi-
bration optique non pas fondée sur la géométrie mais sur 
une mosaïque chromatique variée à l’infini. Comme ici, les 
surfaces s’assemblent autour d’arcs adoucis ou au contraire 
d’angulations agressives et les couleurs se teintent des 
nuances de l’âme russe tantôt joyeuses tantôt profondément 
mélancoliques.

50 000 / 70 000 €
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Exceptionnel tableau par CHU TEH CHUN

« Du cœur  d’une lave en fusion cerné d’un anneau aux jaunes stridents, s’échappent des volées de braises 
rougeoyantes qui se figent très vite, comme en un chaos original. Des colonnes de basalte déjà éclatées, 
fracassées, sont projetées dans l’espace pour s’immobiliser ensuite lentement en des formes plus claires qui 
s’organisent le long d’une ligne de fond, la ligne de crête. »

Pierre-Jean Remy
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lumière et chaleur et le yin, obscurité et humilité se com-
binant de manière complémentaires et contradictoires.�  
�  
Notre tableau, le 6 mai 1977,  se compose de  tonalités ma-
joritairement ocres, rouges et orangés mêlées à un blanc 
lumineux fusionnant avec le noir. La palette s’éclaircit au 
centre de la composition pour laisser éclater un flamboie-
ment tumultueux de touches claires ponctuées d’éclaircies 
de lumière. Une lueur jaune irradie dans l’obscurité inquié-
tante d’un brun chaud marié à un rouge flottant.�  
�  
Sa technique est unique et le mouvement de son pinceau 
est sinueux et sensuel. La trace des gestes courbes de Chu 
transparaît sur la toile et les formes coulent, intuitives et 
musicales. Chu élabore un langage complexe en cherchant 
à dompter les mouvements de la lumière. Il superpose 
savamment les couches d’huile, révélant par des effets de 
transparences diaphanes des lueurs incandescentes. Il n’y 
a pas de vide dans son œuvre qui exploite intensément 
l’espace plein.�  
�  
La fusion des traditions européennes et chinoises fait de 
Chu Teh-Chun l’un des artistes chinois les plus importants 
de la fin du XXe et du début du XXIe siècle.

Provenance :�  
- Acquis auprès de l’artiste.�  
- Collection de M.X�  
- Collection particulière�  
�  
Bibliographie : Chu Teh-Chun par Jean-Pierre Rémy, Edi-
tion de la différence, Paris 2006, reproduit p.132�  
�  

61	� CHU TEH CHUN (1920-2014)
Le 6 mai 1977, (19) 77�  
Huile sur toile.�  
Signée en bas à droite, datée 6 mai (19) 77 au dos.�  
92 x 65 cm�  
�  

180 000 / 220 000 €

Dès 1958, Michel Ragon, jeune critique et militant actif 
de l’abstraction, remarque Chu Teh Chun qui expose dans 
les galeries parisiennes aux côtés de Sugaï, key Sato, Fran-
cis Bott, Doucet, Corneille… La galerie Legendre, dirigée 
par Maurice Panier, lui propose cette année-là un contrat 
exclusif de six ans. Son directeur écrit à propos de Chu : « 
Son point de départ est le plus souvent des paysages ou 
les strophes d’un poème (chinois ancien) qu’il traduit en 
langage plastique ».�  
�  
Combinant la délicatesse et la spiritualité de l’esthétique 
asiatique avec l’éclat et l’ardeur de l’abstraction moderne, 
Chu Teh Chun développe cette forme si spécifique d’abs-
traction qui semble étonnamment occidentale aux Chinois 
et si curieusement asiatique aux occidentaux…�  
�  
Chu Teh-Chun s’inspire également des maîtres anciens. En 
1970, il se rend à Amsterdam pour assister à la rétrospec-
tive des 300 ans de la naissance de Rembrandt. Littérale-
ment subjugué par l’utilisation du clair-obscur et cette vir-
tuosité à manier les noirs et leurs indissociables blancs, il 
est aussi fasciné par l’extraordinaire intensité des ors, des 
bruns et des rouges sombre. Pour Chu, Rembrandt exprime 
au travers de sa peinture les deux principes fondamentaux 
d’action et de réaction de la cosmologie chinoise : le yang, 



61GROS & DELETTREZ - ART MODERNE & CONTEMPORAIN - 14 JUIN 2022



62 GROS & DELETTREZ - ART MODERNE & CONTEMPORAIN - 14 JUIN 2022

62	� Vladimir Grigorievic WEISBERG (1924-1985)
Pyramids and short columns�  
Huile sur toile.�  
Signée et datée 73 en haut à droite.�  
58 x 63 cm�  
�  

Autodidacte et passionné, Weisberg est aujourd’hui recon-
nu comme l’un des maitres de l’art non-officiel soviétique 
des années 60-70. Bien que son travail se soit toujours dis-
tancié du « Réalisme social » attendu des autorités, Weis-
berg devient membre de l’Union des Artistes de l’URSS à 
la fin des années 60, statut qui lui permet de travailler et 
de recevoir des commandes de l’état.�  
�  
L’artiste passera sa vie à questionner la place de la cou-
leur dans sa peinture. Après sa participation à l’exposition 
avant-gardiste du Manège en 1962, Weisberg se lance 
dans une recherche artistique du Blanc sur Blanc et de-
vient le peintre de l’invisible, le Giorgio Morandi Russe. 
Les nuances de blancs et les gris révèlent les volumes 
mis en lumière grâce à une multitude de petites touches 
vibrantes dévoilant silencieusement les formes dépolies 
des objets émergeant d’un brouillard énigmatique.�  
�  
Sa première exposition personnelle a lieu à Paris en 1984, 
un triomphe auquel l’artiste n’assiste pas par peur des 
représailles politiques. En URSS, la première exposition 
personnelle de l’artiste n’aura lieu que trois ans après sa 
mort, en 1988.

20 000 / 30 000 €
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63	� Antoine MAYO (1905-1990)
La Source, 1964�  
Huile sur toile.�  
Signée en bas à droite, titrée�  
« La Source, Paris, 1964 » au dos�  
de la toile.�  
120 x 60 cm�  
�  
Provenance : Collection Jacques Deray.�  
�  
Cette œuvre est accompagnée d’une lettre manuscrite de 
Mayo à Jacques Deray, ornée du dessin représentant le 
tableau et datée du 25.X.76.�  
�  
On y joint une œuvre d’Antoine MAYO (1905-1990)�  
La Source (étude)�  
Encre de Chine sur papier.�  
Signée en bas à droite.�  
35 x 25 cm�  
�  
Provenance : Collection Jacques Deray.

6 000 / 10 000  €
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64	� Gustav BOLIN (1920-1999)
Paysage aux vagues, 1960�  
Huile sur toile.�  
Signée et datée en bas à droite.� 
73 x 92 cm

1 000 / 2 000 €
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65	� Sei KOYANAGUI (1896-1948)
Jeune femme étendue dans la forêt�  
Huile sur toile, non signée.�  
38 x 46 cm�  
Etiquette ancienne «Koyanagui» au dos.�  
(Déchirure et petits accidents)

200 / 300 €
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66	� Félix VARLA (1903-1986)
Scène de marché dans le Caucase�  
Huile sur toile, signée en bas à gauche.�  
50 x 73 cm�  
(Toile distendue et nombreuses craquelures)�  
�  

Après des études de sciences, Varla intègre l’académie des 
Beaux-Arts de Tbilissi. A la fin de ses études en 1926, il 
ouvre une école privée d’art dans la capitale géorgienne 
avant de partir en France et en Argentine poursuivre sa 
formation s’installe définitivement en 1952 à Paris.�  
�  
Félix Varla élabore un style bien particulier, marqué à la 
fois par l’esthétique picturale hollandaise et l’iconogra-
phie de la miniature persane et empreint de la tradition 
byzantine des iconographes. Ici, le thème du Bazar, typi-
quement caucasien est représenté dans une composition 
harmonieuse et dynamique figurant au premier plan les 
marchands et les artisans dans un paysage montagneux 
de la vallée du Terek, figurant l’Église de la Trinité de Guer-
guéti sur le côté gauche de la toile.

2 000 / 3 000 €
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67	� Edouard PIGNON (1905-1993)
Personnages�  
Huile sur toile, signée et datée 70 en bas à droite.� 
60 x 80 cm

1 800 / 2 500 €
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68	� Bengt LINDSTRÖM (1925-2008)
Personnage�  
Huile sur papier signée en bas à droite� 
76, 5 x 57cm (à vue)�  
�  

Bengt Lindström est initié dès sa naissance à la spiri-
tualité scandinave dans les forêts de Laponie où il déve-
loppe un profond attachement à ces mythes et légendes 
du Nord qu’on retrouve dans son oeuvre. D’abord élève de 
Grunewald, l’artiste entre à Paris dans l’atelier de Fernand 
Léger et il expose notamment avec le groupe des Réalités 
Nouvelles à Paris. Notre œuvre est empreinte de mystique 
et d’une force propres aux influences nordiques du peintre

1 000 / 1 500 €
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69	� Jean-Michel BASQUIAT (1960-1988), attribué à
World famous�  
Crayon gras.�  
Titré, signé en droite.�  
Envoi à Matt Dike au revers.�  
30 x 40 cm

15 000 / 25 000 €
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70	� Vladimir VELICKOVIC (1935-2019)
Sans titre�  
Huile sur toile.�  
Signée en bas à droite.�  
146 x 198 cm

8 000 / 12 000 €
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71	� Alexander KOSOLAPOV (né en 1943)
Caviar, 1990�  
Sérigraphie sur toile.�  
Titrée et datée au dos.�  
132 x 157 cm

15 000 / 25 000 €
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72	� Jitish KALLAT (né en 1974)
White cloud (The Cry of the Gland)�  
Acrylique sur toile.�  
182 x 122 cm�  
�  

Artiste prodige indien né en 1974 à Mumbai, Jitish Kallat  
fut révélé très jeune par sa fusion subtile de la cosmo-
gonie indienne et de l’imagerie du pop art américain. La 
galerie Templon l’expose régulièrement depuis 2013. De 
nombreux musées conservent ses oeuvres notamment le 
Centre Georges Pompidou, ou encore National Gallery of 
Modern Art de New Delhi.

20 000 / 30 000 €
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73	� Fernandez ARMAN (1928-2005)
Lyrism Mascullum�  
Epreuve en bronze à patine verte et patine or, numérotée 
3/8 et dédicacée « pour Soraya » par gravure dans le métal� 
117 x 70 x 50 cm

6 000 / 8 000 €
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Oeuvres par Fernandez ARMAN
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74	� Fernandez ARMAN (1928-2005)
Bas reliefs�  
Accumulation de cuillères soudées.�  
Épreuve en bronze patiné vert nuancé foncé�  
58 x 40 x 8 cm�  
Ed Trewell Limited, (Royaume Uni)�  
Numérotée 15/99.�  
Répertoriée dans les Archives Arman sous le n°5846

1 200 / 1 800 €

75	� Fernandez ARMAN (1928-2005)
Bas reliefs�  
Accumulation de cuillères soudées.�  
Épreuve en bronze patiné.�  
58 x 40 x 8 cm�  
Ed Trewell Limited, (Royaume Uni)�  
Numérotée 77/99�  
Répertoriée dans les Archives Arman sous le n°5846

1 200 / 1 800 €

76	� Fernandez ARMAN (1928-2005)
Bas reliefs�  
Accumulation de cuillères soudées.�  
Épreuve en bronze à patine brun cuivré.�  
58 x 40 x 8 cm�  
Ed Trewell Limited, (Royaume Uni)�  
Numérotée 98/99.�  
Répertoriée dans les Archives Arman sous le n°5846

1 200 / 1 800 €
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77	� Josée NADEAU (née en 1963)
Journée d’été�  
Huile sur toile.�  
180 x 162 cm

24 000 / 28 000 €

Josée NADEAU

Diplômée en art de la Concordia University de Montréal, dont elle est originaire, Josée Nadeau a vécu et travail-
lé pendant dix années en France. Sa rencontre avec le conservateur et historien de l’art Gérald Van der Kemp 
est décisive puisqu’il l’encourage dans son travail en mettant à sa disposition son atelier au coeur du célèbre 
jardin de Claude Monet à Giverny. Elle y développe un art sensuel, proche de la nature, à l’écoute du change-
ment des saisons comme du climat ou des heures. Installée aujourd’hui à Palm Springs, la luxuriante riviera 
américaine, elle y parfait son style impressionniste et ses peintures de grand format ornent aujourd’hui les 
maisons d’amateurs d’art et collectionneurs passionnés tels que Frances Fisher, Pierce Brosnan Clint Eastwood 
et bien d’autres.
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78	� Josée NADEAU (née en 1963)
Le grand nymphéas de Giverny� 
Huile sur toile, signée au dos.� 
170 x 244 cm

28 000 / 32 000 €
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79	� Nicholas GRANT (né en 1994)
Lonely tree�  
Acrylique sur toile, signée au dos.� 
92 x 61 cm

8 000 / 12 000 €
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80	� Nicholas GRANT (né en 1994)
Winter fields�  
Acrylique sur toile, signé au dos.�  
152 x 60 cm

12 000 / 15 000 €
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81	� Guido MAGGIORI
Sentinelle, 1985�  
Encre et acrylique, signé et timbre sec.�  
62 x 48 cm

300 / 500 €

Guido Maggiori

Dessinateur, peintre, plasticien de « Formes », cartonnier de tapis et de tapisseries, peintre sur céramique mais 
aussi poète et philosophe de la vie, aujourd’hui âgé de 78 ans, Guido Maggiori fascine autant par sa personna-
lité, que par la richesse de sa langue et la variété de 50 ans de création. �  
Fils d’émigré italien devenu français par les armes, héros de la Résistance déporté à Dachau, Guido Maggiori, 
autodidacte, est vite fasciné par les images du monde de l’art, les sculptures gothiques et les peintures des 
avant-gardes du XXe siècle. À ses débuts parisiens, fréquentant poètes et paroliers comme Nancioni et Jean 
Vasca, admirateur de Ferré et Reggiani, il hésite entre l’écriture et les arts plastiques. Mais son destin est tracé, 
il sera artiste ! 
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82	� Guido MAGGIORI
Le baiser, 1986�  
Encre et acrylique, signé et timbre sec.�  
62 x 48 cm

300 / 500 €

83	� Guido MAGGIORI
Dentro della note, 1984�  
Encre et acrylique, signé et timbre sec.�  
62 x 48 cm

300 / 500 €
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84	� Jason MOLFESSIS (1925-2009)
Sans titre�  
Polyestere et poudre métallique�  
Dédicacé « à Liliane et Milos, Paris le 1.2.78 (?) »� 
42,5 x 73 x 6 cm�  
(Petites griffures)

3 000 / 4 000 €
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85	� François BARD (né en 1959)
La pause de l’artiste�  
Huile sur toile signée et datée 84 en 
bas à droite et contresigné au dos�  
114 x 162 cm

2 000 / 3 000 €
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86	� David LACHAPELLE (né en 1963)
Rose McGowan – Back seat, vers 1999�  
C-Print, signé au dos et numéroté 4/7� 
76 x 101 cm

10 000 / 12 000 €
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87	� Mélanie BOURLON (née en 1976)
Souris « rat d’opéra »�  
Sculpture en papier maché et carton bouilli.�  
Haut : 127 cm. Petits éclats�  
�  
Provenance : maison de vente EVE le 22/11/2010

800 / 1 200 €
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88	� Jean DUPUY (1925-2021)
Origine d’un genre (1980-2013)�  
Installation lumière�  
(néons, cable electrique, plexiglass)� 
26 x 38,5 x 3 cm

3 000 / 5 000 €
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89	� Gao Zheng (né en 1956)
Huile sur toile. �  
Signée Gao Zengh en bas à droite. � 
90 x 90 cm

1 000 / 1 500 €
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Ronan BARROT

Sa recherche se porte essentiellement sur la lumière et l’intensité des couleurs et de la matière, préfé-
rant l’huile à l’acrylique. Ronan Barrot, né dans le Vaucluse, est un artiste peintre français, diplômé des 
Beaux-Arts de Paris avec les félicitations du jury en 1998. En 2006, il expose ses peintures au musée Marc 
Chagall à Nice. La Galerie Claude Bernard le représente et lui consacre de nombreuses expositions per-
sonnelles et  collectives depuis 2007. En 2017, il expose au Festival d’Avignon dont il peint l’affiche. 

COLLECTIONS PUBLIQUES ET PRIVÉES 
Musées d’Art Moderne de Paris 

Musées d’Art Moderne et Contemporain (MAMCS), Strasbourg 
Fondation Maeght 

Collection Salomon, Alex 
Collection Jean-Claude Volot, Abbaye d’Auberive  

FRAC Ile de France-Le Plateau 
FRAC Auvergne 

« On songe à des soirs de bataille, des nuits de captivité. À travers les tempêtes de peinture qu’il déchaîne, 
Barrot rejoint Géricault, Delacroix, Courbet. Attention au mot : “rejoint” signifie qu’il se retrouve à leurs 
côtés, mais sans les avoir imités à aucun moment. »

Philippe Dagen
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90	� Ronan BARROT (1973)
Sans titre (Portrait de femme), 2001� 
Huile sur toile.�  
Signée et datée au dos.�  
35 x 27 cm

800 / 1 200 €

91	� Ronan BARROT (1973)
Sans titre (Portrait de femme), 2001� 
Huile sur toile.�  
Signée et datée au dos.�  
35 x 27 cm

800 / 1 200 €
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92	� Ronan BARROT (1973)
Sans titre (deux personnages), 2002� 
Huile sur toile.�  
Signée et datée au dos.�  
55  x 38 cm

1 200 / 1 800 €
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93	� Ronan BARROT (1973)
Sans titre (La cascade), 1999� 
Huile sur toile.�  
Signée et datée au dos.�  
85 x 36,5 cm�  
(manques)

1 500 / 2 000 €
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94	� Ronan BARROT (1973)
Sans titre, 2002�  
Huile sur toile.�  
Signée et datée au dos.�  
141 x 109 cm

6 000 / 8 000 €
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95	� Sebastien MARC dit COLORZ (né en 1972)
Grafiti sur toile �signée au dos et datée 2017� 
92 x 158 cm

2 000 / 3 000 €
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96	� Alkis PIERRAKOS (1920-2017)
Sans titre, 1958�  
Huile sur toile �  
Signée et datée en bas à gauche.� 
Resignée et datée au dos.�  
65 x 50 cm

800 / 1 200 €
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97	� Alkis PIERRAKOS (1920-2017)
Sans titre, 1959�  
Huile sur toile �  
Signée et datée en bas à gauche.�  
47 x 65 cm

800 / 1 200 €



CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE

COMMISSION ACHETEUR
L’acquéreur paiera à l’ordre de GROS & DELETTREZ, en sus du 
prix d’adjudication, une commission acheteur de 30% TTC.

CONDITIONS ET INFORMATIONS 
DESTINÉES AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux condi-
tions imprimées dans ce catalogue. Il est important de lire les 
conditions qui suivent. Des informations utiles sont données 
sur la manière d’acheter aux enchères. Notre équipe se tient 
à votre disposition pour vous renseigner et vous assister.

T.V.A.
La TVA ne sera remboursée que sur les frais de vente, aux per-
sonnes non résidentes de l’Union Européenne à condition 
qu’elles en fassent la demande écrite au service comptable 
dans un délai de 3 mois après la vente, et sur présentation de 
l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation (DAU) 
sur lequel GROS & DELETTREZ devra fi gurer comme expé-
diteur et l’acheteur comme destinataire. L’exportation doit 
intervenir dans les délais légaux.

RÉGLEMENTATION CITES
∆ : Les documents fournis par l’étude « Gros et Delettrez » 
pour les articles CITES d’espèces inscrites aux annexes A, B 
ou C du règlement CE338/97 sont valables uniquement 
dans l’UE. Toutes les sorties vers un pays tiers doivent faire 
l’objet d’une demande de permis d’exportation ou de réex-
portation auprès de l’organe de gestion CITES du lieu de ré-
sidence de l’acheteur. Nous vous conseillons de vous mettre 
en rapport avec l’organe de gestion CITES du pays de desti-
nation, afi n d’avoir confi rmation de la possibilité d’importer 
ces articles. Certains pays peuvent interdire la délivrance des 
documents pour des raisons propres à leurs législations. Ces 
démarches sont à eff ectuer par l’acheteur et restent à sa 
charge. Contacter Gros & Delettrez pour plus d’informations.

AVANT LA VENTE

Caractère indicatif des estimations
Les estimations sont fournies à titre indicatif. Toute off re dans 
la fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a 
des chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons 
toutefois de nous consulter avant la vente car les estima-
tions peuvent faire l’objet de modifi cations. Les estimations 
fi gurant dans le catalogue de vente ne comprennent pas la 
commission acheteur.

L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rap-
port détaillé sur l’état des lots. Tous les biens sont vendus 
dans l’état dans lequel ils se trouvent au moment de la vente 
avec leurs imperfections ou défauts. Les dimensions, les cou-
leurs et les poids des objets sont donnés à titre indicatifs et 
ne sont pas contractuels. Aucune réclamation ne sera pos-
sible relativement aux restaurations d’usage et petits acci-
dents. Il est de la responsabilité de chaque futur enchérisseur 
d’examiner attentivement chaque lot avant la vente et de se 
fi er à son propre jugement afi n de prendre connaissance 
de ses caractéristiques et de ses éventuelles réparations ou 
restaurations. Il ne sera admis aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée.
[Montres et bijoux]
-  Les cadrans restaurés ou repeints, constituant une mesure 

conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. L’état 
des bracelets ainsi que l’étanchéité des montres à fond vis-
sé ne sont pas garantis, ainsi que l’authenticité des boucles 
déployantes ou des boucles à ardillons. Il est à noter que 
la plupart des montres résistantes à l’eau ont été ouvertes 
pour identifi er le type et la qualité du mouvement.

-  On ne peut garantir que ces montres soient encore résis-
tantes à l’eau et il est conseillé à l’acheteur de consulter un 
horloger avant d’utiliser l’objet.

-  Les dimensions des montres sont données à titre indicatif.
-  L’absence d’indication de restauration ou d’accident n’im-

plique nullement qu’un bijou soit exempt de défaut.
-  Les pierres précieuses et fi nes peuvent avoir fait l’objet de 

traitements destinés à les mettre en valeur. (Ex. : huilage des 
émeraudes, traitement thermique des rubis et des saphirs, 
blanchissement des perles).

-  Ces traitements sont traditionnels et admis par le marché 
international du bijou.

-  Vu la recrudescence des nouveaux traitements, les pierres 
présentées pendant la vente sans certifi cats sont vendues 
sans garantie quant à un éventuel traitement.

-  Il est précisé que l’origine des pierres et la qualité (couleur 
et pureté des diamants) refl ètent l’opinion du laboratoire 
qui émet le certifi cat. Il ne sera admis aucune réclamation 
si un autre laboratoire émet une opinion diff érente, et ne 
saurait engager la responsabilité du commissaire-priseur et 
de l’expert.

-  Les bijoux annoncés dans notre catalogue en or jaune ou or 
gris sans mention de titrage sont toujours en or 18k, c’est-à-
dire 750 ‰ - Or 14k : 585 ‰ - Or 9k : 375 ‰.

[Tableaux]
-  Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant 

une mesure conservatoire et non un vice ne seront pas si-
gnalés. Les dimensions sont données à titre indicatif.

Exposition avant la vente
L’exposition précédant la vente est ouverte à tous.
GROS & DELETTREZ s’eff orce d’exposer les objets de la ma-
nière la plus sûre dans un souci de sécurité. Toute manipula-
tion d’objet non supervisée par la société GROS & DELETTREZ 
se fait à votre propre risque.

LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne, par télé-
phone ou par l’intermédiaire d’un tiers. Les enchères seront 
conduites en euros. Un convertisseur de devises pourra être 
visible pendant les enchères à titre purement indicatif, seul le 
prix en euros faisant foi.

Comment enchérir en personne
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé 
de se présenter auprès de la société GROS & DELETTREZ 
avant que la vente aux enchères ne commence.
Chaque enchérisseur devra s’enregistrer auprès de la socié-
té GROS & DELETTREZ avant la vacation en fournissant ses 
coordonnées et des garanties bancaires. Il se verra ensuite 
attribué un numéro d’enchérisseur nécessaire pour la vente.
S’il existe le moindre doute concernant le prix ou l’acheteur, 
attirez immédiatement l’attention de la personne habilitée à 
diriger la vente.

Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez pendant la vente, vous le faites à titre 
personnel et nous pouvons vous tenir pour le seul respon-
sable de cette enchère, à moins de nous avoir préalablement 
avertis que vous enchérissiez au nom et pour le compte 
d’une tierce personne en nous fournissant un mandat régu-
lier que nous aurons enregistré.

ORDRES D’ACHAT
Si vous ne pouvez pas assister à la vente nous serons heureux 
d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. 
Ce service est gratuit et confi dentiel. Les lots sont achetés au 
meilleur prix, en respectant le prix de réserve et les autres en-
chères. Dans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura 
la préférence. Indiquez toujours une limite à ne pas dépasser, 
les off res illimitées ou d’ « achat à tout prix » ne seront pas 
acceptées. Les ordres d’achat doivent être donnés en euros.
Vous trouverez à la fi n de ce catalogue un formulaire d’ordre 
d’achat.

Les ordres écrits peuvent être :
•  Envoyés par télécopie au numéro suivant :  

+33 1 42 46 77 79
•  Envoyés par e-mail : contact@gros-delettrez.com
•  Remis au personnel sur place.
Vous pouvez également laisser des ordres d’achat par télé-
phone mais ceux-ci doivent être confi rmés par écrit avant la 
vente. Afi n d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, 
il vous est demandé de vous assurer que nous avons bien 
reçu vos ordres d’achat au moins 24h avant la vente.

Enchérir à distance
Si vous ne pouvez être présent le jour de la vente aux en-
chères, vous pouvez enchérir directement : 
•  par téléphone. Etant donné que le nombre de lignes télé-

phoniques est limité, il est nécessaire de prendre des dispo-
sitions au moins 24h avant la vente pour obtenir ce service 
dans la mesure des disponibilités techniques. 
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre 
d’achat de couverture que nous pourrons exécuter en 
votre nom au cas où nous serions dans l’impossibilité de 
vous joindre.

•  sur nos plateformes en ligne («Live» et «Online») parte-
naires : 
-> Drouot Digital : 1,5% HT de frais supplémentaires 
-> Invaluable : 3% HT de frais supplémentaires

LA VENTE

Conditions de vente
Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie 
par les règles fi gurant dans ce catalogue. Quiconque a l’in-
tention d’enchérir doit lire attentivement ces conditions. 
Elles peuvent être modifi ées par affi  chage dans la salle des 
ventes ou par annonces faites par la personne habilitée à 
diriger la vente.
Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots sera interdit pendant 
la vente.

Déroulement de la vente
L’ordre du catalogue sera suivi pendant la vente. Les en-
chères commencent et se poursuivent au niveau que la 
personne habilitée à diriger la vente juge approprié. Celle-ci 
se réservant le droit d’enchérir de manière successive ou en 
réponse à d’autres enchères, et ce au nom et pour le compte 
du vendeur à concurrence du prix de réserve.

APRÈS LA VENTE

Résultats de la vente
Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de 
vos ordres d’achat, veuillez contacter :
GROS & DELETTREZ : +33 1 47 70 83 04
www.gros-delettrez.com

Paiement
Le paiement doit être eff ectué immédiatement après la 
vente.
Le paiement peut être eff ectué :
•  En espèces en euro dans les limites suivantes : 750 euros 

pour les commerçants. 1 000 pour les particuliers français. 
10 000 euros pour les particuliers n’ayant pas leur domicile 
fi scal en France sur présentation d’une pièce d’identité et 
justifi catif de domicile.

•  Par carte de crédit visa ou mastercard.
•  Par virement en euro sur le compte : 

GROS ET DELETTREZ 
22 RUE DROUOT - 75009 PARIS 
Domiciliation : BNP PARIBAS A CENTRALE 
Code banque : 3 0004 
Code agence : 00828 
N°compte : 00011087641 
Clé RIB : 76 
IBAN : FR76 3 000 4008 2800 0110 8764 176 
BIC : BNPAFRPPPAC 
Siret : 440 528 230 00012 
APE 741A0 
N° TVA Intracommunautaire : FR 54 440 528 230

Enlèvement des achats
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement. 
Tous les lots pourront être enlevés pendant ou après la va-
cation sur présentation de l’autorisation de délivrance du 
service comptable de la société GROS & DELETTREZ. Nous 
recommandons vivement aux acheteurs de prendre livrai-
son de leurs lots après la vente.

Exportation des biens culturels
Des certifi cats d’exportation pourront être nécessaires pour 
certains achats et, dans certains cas, une autorisation doua-
nière pourra être également requise. L’état français a faculté 
d’accorder ou de refuser un certifi cat d’exportation au cas 
où le lot est réputé être trésor national. GROS & DELETTREZ 
n’assume aucune responsabilité du fait des décisions admi-
nistratives de refus de certifi cats pouvant être prises. Sont 
présentées ci-dessous les catégories d’œuvres ou objets 
d’art et les seuils de valeur respectifs au-dessus desquels un 
certifi cat pour un bien culturel peut être requis pour que le 
lot puisse sortir du territoire français :
•  Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlo-

gerie ayant plus de 50 ans d’âge : 50 000 euros.
•  Livres de plus de 100 ans d’âge 50 000 euros.
•  Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies origi-

nales et affi  ches originales ayant plus de 50 ans d’âge 
15 000 euros.

•  Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions 
1 500 euros.

•  Archives de plus 50 ans d’âge.

Droit de préemption
L’état peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un 
droit de préemption sur les biens proposés à la vente, par 
déclaration du ministre chargé de la culture aussitôt pronon-
cée l’adjudication de l’objet mis en vente. L’état dispose d’un 
délai de quinze jours à compter de la vente publique pour 
confi rmer l’exercice de son droit de préemption. En cas de 
confi rmation, l’État se subroge à l’adjudicataire. 
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